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1- INTRODUCCION



CIRCUITO ELECTRONICO

* Todo circuito electrénico consta de varias
partes:
Fuente de alimentacion
Elementos de proteccion
Senal de entrada
Elementos de procesamiento
Salida



LOGICA Y ANALOGICA

* Lasenal de entrada a un circuito electronico puede
presentarse de forma analdgica o en forma digital.

Sefal analdgica Senal digital




LOS NIVELES LOGICOS

Un circuito I6gico interpreta solamente de dos maneras los
valores de las sefiales que llegan a €él. Son los niveles

logicos O y 1.
Todos los valores de salida se pueden interpretar de dos

formas O y 1.
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LOS VALORES LOGICOS

Hay multitud de situaciones en que la realidad se presenta
solamente de dos formas, por lo que se le pueden asignar valores
l6gicos.

La l6gica estudia las situaciones en las que se pueden encontrar
los sistemas todo-nada.
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Existencia de tension: 1



EL SISTEMA BINARIO

El sistema de numeracion binario representa cualquier valor con
solamente dos numeros, Oy 1.

Es el sistema de numeracion elegido para trabajar con circuitos
|6gicos.
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EL SISTEMA BINARIO

Representar toda la informacion del mundo real mediante
cadenas de 0 y 1.

Las cadenas de 0 y 1 tienen por defecto una interpretacion
numerica facil basada en la posicion de los bits:

b,bsbsb,b;D, Db, = Zb; 2
=0

10100011 =1-2"4+0-2°+1-2°+0-2*+0-2° +0-2° +1-2' +1-2° =163,
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CONVERSION DE BINARIO A
DECIMAL

Puede hacerse con la formula anterior o haciendo una tabla con las equivalencias de los
valores binarios en funcion del lugar que ocupan.

2* 2° | 22 | 2 | 2° (*)
16 8 4 2 1 (%)
Binario 1 0 0 0 0 | =10000
Decimal 16 + 0+ 0+ 0+ 0 = 16

Binario 0 1 1 0 1 =01101
Decimal 0O+ 8 + 4+ 0+ 1 = 13




CONVERSION DE DECIMAL A BINARIO

El método es similar al anterior. Calculamos los valores 2" que cttmadnc v cin ranatir hacan al niimarn At neracitamne

Ejemplo con el decimal 45 25 24 23 21 21 20

32 16 8 4 2 1
1

45-32=13. Nos quedan por “gastar” 13.

' 13 es menor que 16, en la [ s 4 23 12 71 0
cas1¥1a del 16 pondremos un 0. 1'3 e 35 T 3 1 > 1
mayor que 8, se pone un 1 bajo la
casilla del 8. 1 0 1
Queda 13-8=5. Repitiendo sucesivamente las mismas operaciones nos quedaria:

25 2—'1 23 23 21 20

32 16 8 4 2 1
1 0 1 1 0 1 = | 101101
32+ 0+ 8+ 44+ 0+ 1 |=| 45

Es importante empezar siempre por la casilla del exponente mas alto.
No hay ningun otro numero del sistema binario que represente al decimal 45.



SUMA DE NUMEROS BINARIOS

Se hace 1gual que en decimal:

0+0=0, 0+1=1, 1 +0= 1, pero recordando que 1+1 no es igual a 2
sino 1 +1 =10. Es muy util al comienzo sustituir mentalmente uno de los unos por
un 9 y operar exactamente igual que en decimal.

| 0 | 101 5 111 7
+() 1 41 (9) +110 +6 +011 43

1 1 10 1011 11 1010 10




PRODUCTO EN BINARIO

Solo hay que teneren cuentaque: 0x0=0, 0x1=0, 1x0=0,1x1=1.

111 7 101 d

x10 X2 x11  x3

1110 14 101 15
101

1111
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